

联盟党和社民党在组阁问题上达成一致

德国大联合政府呼之欲出

■本报驻柏林记者 赵海博

当地时间7日清晨,经过三度推迟,由基民盟和社民党组成的德国联盟党,与社民党终于就组建大联合政府达成一致。据参与谈判的人士向媒体放风,三党共计15名代表已经在组阁协议上形成共识。此次正式组阁谈判原计划于上周末完成,但由于联盟党和社民党在废除不合理雇佣期和终止两级医疗这两大问题上始终无法达成一致,最终谈判被拖到了周三。

部长花落各家,舒尔茨出任外长

相比试探性谈判阶段,正式谈判阶段更令人关注的是德国联邦政府未来的人事安排问题。根据德国政治传统,在正式谈判中,参与组阁的政党将瓜分各个联邦部门的部长职位。根据最新消息,社民党获得了外交部、财政部和劳工部这三个关键部门,另外司法部、司法部和环境部也被社民党收入囊中。

据《明镜》周刊在线消息,社民党主席舒尔茨不负众望,将出任德国外交部长一职。外交部长是德国曝光频率最高的部长,因此被认为是积攒政治资本最好的岗位。之前有德国媒体披露称,颇受默克尔赏识的基民盟籍女政治家卡伦鲍尔极有可能担任外长一职,但从结果来看,舒尔茨还是牢牢把握住了这一位置。

■本报驻东京记者 丛云峰

拟出席9日平昌冬奥会开幕式的美国副总统彭斯6日晚抵达东京,并于7日与日本首相安倍举行了会谈。此间舆论认为,朝核问题毫无疑问是彭斯此次访日的焦点话题。在当前围绕平昌冬奥会朝韩互动推动半岛局势出现缓和的背景下,鉴于彭斯与安倍都将出席平昌冬奥会并分别与韩国总统文在寅举行会谈,彭斯访韩前先行访日的目的是意在提前就朝核问题与日对表,通过强调美日韩三国在朝核问题上密切合作的必要性,阻止韩被朝“微笑外交”所吸引,以继续强化对朝施压。

7日下午,在日本首相安倍与彭斯举行会谈后的共同记者会上,双方的言辞基本都围绕朝核问题展开。安倍称,其与彭斯副总统就绝不接受一个核武装的朝鲜,为使朝鲜放弃核与导弹开发,利用一切手段继续把压力提高到最大限度达成

让人们对他的政治前途有了更多的期待。而基社盟主席霍斯特·泽霍夫则将出任另外一个关键性部门——内政部部长一职。而对于基民盟来说,除了默克尔继续担任总理一职外,该党政治家还将挂帅国防部、经济部、农业部、卫生部和教育部。其中经济部因为覆盖范围较广且权力较大,被称为是“超级部委”。

新内阁欧洲主义色彩十足

由于社民党占据了外交部和财政部两大部门,让德国的新一届政府欧盟色彩十足。即将担任外交部长的舒尔茨自然不必多言,除了曾经在德国一座小城市担任市长外,舒尔茨的绝大多数政治生涯都在欧盟度过。他曾经担任欧洲议会主席,并且和容克竞争过欧盟委员会主席一职,可以说舒尔茨是德国政治家中最熟悉欧盟事务的人。除了丰富的欧盟事务经验,舒尔茨也时刻表现出“欧洲主义者”的观点。在他竞选过程中,尽管面对来自德国民族主义、孤立主义的压力,但是他仍然不断强调欧盟对于德国的重要性,在面对各国记者的提问时,他也总习惯带着“欧盟视角”来审视和回答问题。因此,舒尔茨成为德国外长对疲态尽显的欧盟来说,无疑是佳音一则。

据悉,去年曾经接受过本报专访的

社民党副主席朔尔茨将担任财政部长一职。法国总统马克龙上台以来,提出了一系列的欧元区经济改革政策,其中包括希望创建欧元区共同预算,并由一名财政部长监督。由于担心共同预算可能导致风险分担和财政转移支付,德国对此事反应平平。但是由社民党人担任领导的财政部在欧元区改革进程中,无疑会相对更加支持马克龙政府。另外,过去由基民盟执掌的财政部曾经态度强硬地要求希腊等重债国进行财政和经济结构改革,从而导致双边关系出现裂痕。由社民党执掌的财政部未来将如何应对南欧重债国问题,也成为未来关注的焦点。

值得注意的是,前巴伐利亚州州长、基社盟主席泽霍夫将出任内政部部长一职。难民问题由内政部负责,而过去泽霍夫始终表现出对难民问题的保守立场,除了对默克尔难民政策提出尖锐批判外,泽霍夫还坚决要求必须给接纳难民设置上限。泽霍夫担任内政部长一职,也被舆论认为是默克尔希望他能够解决难民危机的后遗症,特别是加快遣返申请被拒绝者的步伐。

尚需社民党全体投票通过

随着联盟党和社民党就组阁协议达成一致,德国新一届大联合政府组阁进程也走到了最后关键一步——社民党党员的全体投票表决,来决定社民党是否

和联盟党再一次组成大联合政府。德国法院近期也给出这一决定开了绿灯,认为463723名社民党党员有权通过投票来决定是否和联盟党组成联合政府。

在过去几周中,社民党迎来了近年来罕见的“入党潮”。据德国《明镜》周刊1月30日报道,自决定与联盟党展开组阁谈判开始,社民党几天内已收到超过7000份入党申请。这次“入党潮”与政党近来屡创新低的民调形成了鲜明对比。

德国媒体评论称,许多人选择此时申请加入社民党是为了帮助社民党内的“反大联合政府”派。根据社民党规章,组阁谈判后每一名党员都有权就其是否接受社民党与联盟党的联合执政协议投票。目前,社民党的“反大联合政府”派主要由党内的青年联盟组成,预计社民党在未来两个月内就会举行是否支持组阁协议的投票。

鉴于此,社民党高层1月29日临时作出决定:只有在今年2月6日下午6时前入党的党员,才可以参加表决,晚于该时间点入党的党员将因“技术原因”而不被允许投票。

德国的组阁危机已经持续了四个月,现在离解决还剩最后一步。考虑到社民党高层的态度以及大联合政府对德国人来说已经是唯一选项,组阁提案经社民党党员全体通过的可能性较大。(本报柏林2月7日专电)

在朝核问题上与日本对表

美副总统访日强化对朝施压

成了高度共识。安倍表示:“在此次会谈中,我和彭斯再次确认,要想使朝鲜改变现有政策,日美、日美韩应该携手采取一切措施,对朝施加最大限度压力。平昌冬奥会开幕式之前,日韩首脑将举行会谈,届时我将与文在寅也确认这一立场。”

彭斯则在记者会上谈到了2006年意大利都灵冬奥会朝韩举行共同入场式后仅8个月就进行了核试验的历史,强调称不要被朝“微笑外交”所迷惑,“向朝鲜妥协只会招致挑衅”,并再度重申了特朗普政府有关“所有选项都摆在桌面上”的对朝立场。此外,彭斯还透露,美国将很快针对朝鲜推出迄今最严厉的经济

制裁措施,继续孤立朝鲜,直到其完全弃核。此前的7日上午,彭斯还在日本防卫大臣小野寺五典的陪同下造访了防卫省附近的PAC-3“爱国者”防空导弹基地,并观看了日本自卫队队员的演示。日本媒体称彭斯此举意在宣传日美紧密合作应对朝核威胁的万全反应能力。

不过,也有分析人士指出,由于彭斯和朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南都将出席9日的平昌冬奥会开幕式,引发了国际舆论对美朝高级官员届时是否“对话”的高度关注。而就在出发前往日本前,彭斯在美国阿拉斯加州就此对媒体表示,要“视情况而定”,并未断

然排除在冬奥会期间与金永南见面的可能性,他的这一表态也与美国国务卿蒂勒森近日的表态可谓不谋而合。

而特朗普政府的不确定性一直是日本政府的“心病”,因此对这一动向更是高度紧张和敏感,日本媒体就透露称,在7日的会谈中,安倍一再向彭斯建议绝不能在冬奥会后缩减美韩联合军事演习的规模,必须持续向朝方施压,并称“只要朝鲜不就无核化表达诚意和采取具体行动,就无法期待进行有意义的对话。”不知彭斯在共同记者会上一再对朝放出的狠话能不能给安倍吃下“定心丸”。(本报东京2月7日专电)

蒂勒森借拉美之行集结“反委同盟”,吹风制裁对“石油币”发起强势回应

美国对委石油禁运将何去何从

国际观察

■本报驻巴西利亚记者 张峻榕

国家经济状况日益惨淡,国内政治局却愈发稳健;一边被全世界异样的目光和经济制裁困境逼得焦头烂额,一边又要打肿脸充胖子对全世界作出强硬表态——委内瑞拉总统马杜罗的处境着实尴尬。而美国国务卿日前“吹风”可能对委内瑞拉石油贸易发起制裁,则让马杜罗又添一件烦心事。

“醉翁之意”直指军事政变

美国国务卿蒂勒森1日开启为期6天的拉美之行,对墨西哥、阿根廷、秘鲁、哥伦比亚和牙买加进行访问。4日,蒂勒森在阿根廷表示,美国正考虑限制进口委内瑞拉原油,并限制美国向其出口精炼产品,以对委内瑞拉总统马杜罗施压。而在此前访问墨西哥期间,他还曾表示委内瑞拉的有些事情“可以由委军方来做”以实现政权“和平交接”,“醉翁之意”显然直指军事政变。

这一消息给人的直观感受是,似乎美国终于要对马杜罗政府这个长期以来的“心病”下手了,然而委内瑞拉问题在长期的发酵中,早已从单一的国家内政问题上升至牵动整个拉美地区政治经济生态的“区域性难题”,美国国务卿在访问拉美五国时多次做出涉委“吹风”,也绝不仅是“借题发挥”。

蒂勒森近期的频繁表态,首先是一种对于委内瑞拉日前宣布发行“石油币”的强势回应。委内瑞拉政府1月31日发布石油币白皮书,宣布将从2月20日起预售该国自行开发的加密数字货币石油币,以打破来自美国的金融制裁和封锁。近半年来,美国对委的经济金融制裁不断加码,导致后者无法发行新债券来减轻现有债务负担。委宣布发行以资源为担保的虚拟货币石油币,其本质就是发行新型债券来对冲财政赤字,也颇有些另辟出路向美国发起反击的意味。美国将石油币明确定位为“仅形式不同、仍在制裁范围内的债券”,同时安排国务卿到拉美各国集结“反委同盟”,其意正是针对相对地进一步加强对委施压。

另一方面,美国对委出手的举动也可以视为特朗普理顺领导班子和国内政治后重返拉美的信号。委内瑞拉危机并非始于近日,特朗普政府也不是第一天注意到马杜罗。早在特朗普刚刚就任总

统之时,就通过会晤、电话会谈等与巴西、秘鲁、阿根廷等多个拉美国家的领导人进行交流,并借机提出“可共同就委内瑞拉问题发挥作用”。在当时,这一方面是特朗普用对委“大棒”向新右派亲美政府递出的“胡萝卜”,另一方面也是美国长期以来关注委内瑞拉这一左翼反美政权的体现。此后特朗普忙于处理国内关系、调整团队,始终未对委采取实际行动,如今局面稳定重提此事,显然是要借敲打委内瑞拉再度集结“后院势力”。

制裁“伤敌一千”恐“自损八百”

然而,蒂勒森此次的表态毕竟只是“吹风”,有关石油禁运的制裁也只是“考虑中”,该政策是否能够实施、如何实施,即便在美国国内也面临着不小的挑战。

蒂勒森在阿根廷宣称石油制裁的同时,也表示了在考虑石油禁运时,需要权衡该政策在结束委内瑞拉经济、政治危机方面的有效性。此外他还称,美国正在研究不同方案,考虑如何减缓制裁措施对美国商业利益及该地区其他国家的冲击。这一“补充说明”充分体现了美国此举“伤敌一千,自损八百”的客观事实。

美国长期以来都是委石油贸易的最大合作伙伴之一,这种牵动战略资源问题的利益关系,早已在美国各大财团财阀间盘根错节,绝非轻易可以触及。何况石油制裁的实际效果难以预测,冒着巨大风险触动大资本家的利益,也是需要巨大投入和现实利益交易的。

然而,美国在拉美各国公开宣扬对委制裁考虑,也绝不仅是拉大旗作虎皮的把戏。拉美各国对委态度本就不一,包括阿根廷、巴西、秘鲁等国在内的“利马集团”对马杜罗政府持明确反对态度,对推行一些制裁措施早已有意,但迫于地区国家关联、区域组织内部关系和相互经济往来才无法实施。但若美国将委内瑞拉问题上升至国际层面并以强势姿态干涉,情况将完全不同。以此次蒂勒森访问为例,阿根廷外长福列在蒂勒森发言后当即表态称,阿根廷将“密切关注”石油禁运的可能,但制裁“必须不能伤害委内瑞拉人民”。这种当众“附议”已经足以表明阿根廷作为委内瑞拉“邻居兄弟”的态度,可以预见马杜罗政府在接下来的时间里将面临愈发强大的外部压力。

2018年度上海白玉兰戏剧表演艺术奖公告
上海白玉兰戏剧表演艺术奖(以下亦称“白玉兰戏剧奖”)是经上海市宣传文化领导机构批准的文艺类正式奖项,每年在上海评选并颁奖一次,2018年度为第29届。本奖坚持以人民为中心的工作导向,旨在表彰德艺双馨优秀表演人才、优秀表演团队和杰出戏剧工作者,打响上海文化品牌。根据上海推出的《关于加快本市文化创意产业创新发展的若干意见》,积极打造亚洲演艺之都,着重提升舞台创作演出能力,促进上海与国内外戏剧界的交流与合作,推动上海国际化文化大都市建设,推动新时代中国特色社会主义文化繁荣兴盛。
本奖恪守“公开、公平、公正”原则,不分行当、流派、剧种,不论剧团大小、地域分布、体制内外,以海纳百川之诚意欢迎各类戏剧主体(含体制外演出个体)、演出场馆申报参评。欢迎业内专家推荐优秀演员、优秀剧目,特别是原创重大题材、传统经典剧目申报参评。欢迎兄弟省市戏曲院团进上海各院校,全国稀有剧种进上海演出。
本奖评委由专业、权威的专家、学者组成。评委集体现场观剧,进行戏戏有评、季季有议、年终有总评,在此基础上严格终评。所有环节设监督程序,确保评奖工作的准确性、权威性、公正性。
具体公告事项如下:
一、常设性奖项设置:
主角奖10名;配角奖10名;新人主角奖5名(演员年龄不超过30岁);新人配角奖5名(演员年龄不超过30岁);提名奖若干。
二、评选参考标准:
演员的戏剧表演基本功、塑造人物形象的能力、表演的舞台整体感、艺术创造力,演员崇德尚艺、扎根基层服务人民的情况以及受人民大众欢迎的程度。
三、申报参评须知:
(一)当年度1月1日至12月31日,经上海文化行政部门审批,在上海市正式公演的国内外各类戏剧剧目中的演员均可参评(个人演唱会、祝贺性的晚会以及“白玉兰戏剧奖”办公室认定不宜参评的,不纳入参评范围)。
(二)参评“常设性奖项”的,至少在正式演出前15天向“白玉兰戏剧奖”办公室申报。
(三)当年度每一参评主体参评剧目限报3台,每个参评剧目限报3个奖项;参评演员限报1次。申报的参评对象与奖项一经确定,正式演出后不得更改。
(四)参评主体需向本奖办公室提供观摩票若干,以便组织评委观看。
(五)参评者须提供参评演员相关艺术资料,包括参评剧目的剧照及生活照(各5张,高清电子版)、演出碟片(5套),提供内含5分钟参评剧目精彩片段、参评单位简介、剧目介绍、个人简历及角色评价等艺术资料的电子版。同时需提供由参评者所在地区宣传文化服务单位之一(宣传部、文化/文广局、文联、戏剧家协会)出具的书面推荐意见。
(六)已获得过主角奖项的参评者,必须以原创完整剧目参评。
(七)凡参评过的演员因未获奖而重新以原参评剧目中的角色参评的,该剧目须演出两年以上,剧目要有重大修改,演员表演要有明显提高。
四、联系方式:
本奖办公室联系及监督电话:(021)62483323*274
联系人:沈兴莹 13524283817 蔡越 18121389318
电子邮箱:baiyulanxijjiang@163.com 联系地址:上海市静安区延安西路200号1号楼1001室
剧协和白玉兰戏剧奖微信号及二维码